

吉林日报

总第27379期 今日8版

2022年7月23日 星期六 农历壬寅年六月廿五 今日大暑
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版



国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1 彩链客户端 大吉网

习近平向斯里兰卡新任总统维克拉马辛哈致贺电

新华社北京7月22日电 7月22日,国家主席习近平致电拉尼尔·维克拉马辛哈,祝贺他当选斯里兰卡民主社会主义共和国总统。

习近平指出,中斯互为传统友好邻邦。建交65年来,两国始终在相互尊重、平等互利的基础上

推进双边关系发展,树立了大小国家友好相处、互利合作的典范。新冠肺炎疫情发生后,中斯同舟共济、守望相助,传统友谊得到升华。

习近平强调,相信在维克拉马辛哈总统领导下,斯里兰卡一定能够克服暂时困难,推进经济社会复苏

进程。我高度重视中斯关系发展,愿为维克拉马辛哈总统和斯里兰卡人民的努力提供力所能及的支持和援助。希望双方弘扬传统友好,巩固政治互信,推动两国真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断向前迈进。

习近平向拜登总统致慰问电

新华社北京7月22日电 国家主席习近平7月22日致电美国总统拜登,就拜登总统感染新冠

病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示,得知总统先生感

染新冠病毒,谨向你表达诚挚的慰问,愿你早日康复。

景俊海在民主党派省级组织深化政治交接集体谈心座谈会上强调 牢记殷切嘱托 继承优良传统 加强团结合作 为新时代吉林振兴发展凝聚人心汇聚力量

本报7月22日讯(记者黄鹭)在习近平总书记第三次视察吉林两周年之际,中共吉林省委副书记景俊海今天主持召开“矢志不渝跟党走 携手奋进新时代”民主党派省级组织深化政治交接集体谈心座谈会,与民主党派省级组织新班子主要负责人共同学习习近平总书记关于多党合作的重要论述和视察吉林重要讲话重要指示精神,携手共商多党合作事业大计、共谋吉林振兴发展要事。景俊海强调,要始终牢记习近平总书记殷切嘱托,继承优良传统,加强团结合作,为新时代吉林振兴发展凝聚人心、汇聚力量。

会上,九三学社省委原主委支建华、民革省委主委郭乃硕、民盟省委主委杨安娣、民进省委主委蔡国伟、九三学社省委主委冷向阳、台盟省委主委孔令智发言,充分表达了深化政治交接、巩固政治共识、认真履职尽责的信心决心。

在充分肯定各民主党派省委工作后,景俊海指出,实现省第十二次党代会确定目标,迫切需要各民主党派献计出力、担当实干。希望大家深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,赓续与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统,传承老一辈的政治信念、

高尚风范和同中国共产党的深厚感情,确保中国共产党领导的多党合作事业薪火相传,为吉林振兴发展作出新的更大贡献。一要始终坚持正确政治方向,教育引导广大成员深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,推动多党合作事业持续健康发展。二要心怀“国之大者”、服务中心大局,强化责任担当,聚焦全面实施“一主六双”高质量发展战略,围绕发展“六新产业”、建设“四新设施”、深化“五个合作”等重点任务,找准发挥作用、履职尽责的着力点,切实做到参政议政更有深度、服务发展更有精

携手推动黑土区土壤健康绿色发展

本报7月22日讯(记者黄鹭)今天是习近平总书记第三次视察吉林两周年的日子,是吉林省黑土地保护日。第二届黑土地保护利用国际论坛暨第八届梨树黑土地论坛今天在长春开幕。省委副书记、省长韩俊主持开幕式。

景俊海代表省委、省政府向国内外嘉宾表示欢迎。他说,第二届黑土地保护利用国际论坛成功举办,是深入贯彻习近平总书记关于黑土地保护重要指示精神的实际行动。我们一定时刻牢记习近平总书记殷殷嘱托,始终心系黑土地保护这个“国之大者”,深入贯彻《黑土地保护法》,坚持藏粮于地、藏粮于技,坚决扛稳维护国家粮食安全重任。要坚持科技赋能,扎实推进“黑土粮仓”科技会战。要坚持治理赋能,普及推广保护性耕作“梨树模式”。要坚持示范赋能,推动形成黑土地在利用中保护、在保护中利用的可持续发展格局。要坚持责任赋能,严格落实党政同责,压紧压实“五级书记”抓黑土地保护责任,凝聚保护合力。希望全球黑土区国家联合开展科技攻关,国家有关部门、兄弟省(区、市)与吉林共同探索黑土地保护利用新模式,各位专家学者加大研究力度、踊跃建言献策,齐心协力保护好利用好黑土地这一“耕地中的大熊猫”。

开幕式播放吉林黑土地保护专题片,连线梨树和大安现场。农业农村部副部长马有祥、中国农业大学校长孙其信致辞。中国科学院院长侯建国、联合国粮农组织总干事屈冬玉以及阿根廷、匈牙利、塔吉克斯坦、美国、乌拉圭农业部门和俄罗斯科学院负责人,国际土壤学联合会、巴西土壤科学学会主席视频致辞。中国工程院院士唐华俊代表与会院士发布“健康土壤与粮食安全”吉林倡议。

7月21日晚上,景俊海、韩俊一起会见了与会国内重要嘉宾。开幕式前,景俊海、韩俊与重要嘉宾共同参观了“黑土地、吉优品”展览。

省领导张志军、李伟、韩福春,省政府秘书长安桂武;中国科学院副院长高鸿钧,中国科学院院士任露露、曹晓风,中国工程院院士戴景瑞、夏咸柱、李玉、陈温福、张佳宝、赵春江,农业农村部、科技部有关司局负责同志;联合国有关机构官员及多米尼加、匈牙利、蒙古国、南非、美国、伊拉克、乌拉圭、叙利亚驻华使节;辽宁省、黑龙江省、内蒙古自治区有关部门负责人;省直有关部门及各市(州)、梅河口市、部分县(市、区)主要负责同志,有关专家学者参加活动。

景俊海出席开幕式并讲话 韩俊主持

吉林省“黑土粮仓”科技会战领导小组会议暨2022年度工作推进会议召开 坚持心系国之大者 打好打赢科技会战 推动黑土地保护利用实现粮食稳产增产

本报讯(记者于小博)7月21日,吉林省“黑土粮仓”科技会战领导小组会议暨2022年度工作推进会议召开。省委副书记、省长韩俊,中国科学院副院长高鸿钧出席会议并讲话。韩俊强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚持藏粮于地、藏粮于技,全力打好打赢“黑土粮仓”科技会战,为实施“千亿斤粮食”工程、扛稳国家粮食安全重任提供坚强支撑,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

韩俊指出,“黑土粮仓”科技会战实施以来,省院双方加强组织领导,狠抓顶层设计,强化政策保障,取得重要阶段性成果。下一步,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,落实好《黑土地保护法》,以保护黑土地资源、保障粮食安全为目标,聚焦实施农业“双千”工程,坚持高站位推进“黑土粮仓”科技会战,率先建设国家粮食安全产业带,坚持良种良法良机良技结合,统筹政策、资金、技术等要素,向科技要产量、产能、品质、效率,努力

实现土地增肥、粮食增产、农民增收、生态增效,切实保护好、利用好黑土地这个“耕地中的大熊猫”。

韩俊强调,要持续推动“黑土粮仓”科技会战重点工作不断深化。一要加快创新平台建设,推进黑土地保护与利用国家重点实验室、东北黑土地研究院等平台,完善共享机制,打通创新成果研发、转化、应用链条,抢占黑土地科研创新制高点。二要突出关键技术攻关,发挥省院互补优势,建立跨学科、跨地区、跨部门协

全国政协经济委员会调研组来我省调研

本报7月22日讯(记者祖维晨)7月19日至22日,全国政协经济委员会副主任苗圩一行围绕“健全防范和化解拖欠中小企业账款长效机制”来我省开展民主监督性调研。

7月19日下午,调研组在长春召开座谈会,听取相关情况介绍,并进行座谈交流。省政协主席江泽林主持座谈会。副省长吴靖平介绍我省相关工作情况。

苗圩指出,吉林省委、省政府高度重视防范和化解拖欠中小企业账款工作,在前段时间疫情防控如此困难时期,能够扎实推进清欠工作,做到应清尽清,许多工作具有开创性,走在全国前列,取得了很好的成效。希望各级各部门进一步提高思想认识,层层压实责任,切实摸清拖欠账款底数,查实问题、用好机制、推动工作,持续优化营商环境,促进经济社会持续健康发展。

江泽林指出,清理拖欠中小企业账款,是党中央、国务院重要决策部署,也是支持中小企业发展的重要举措。健全防范和化解拖欠中小企业账款长效机制是优化营商环境的重要内容。我们要充分发挥专门协商机构作用,进一步加强源头处理和健全长效机制,压实地方属地责任和部门监管责任,帮助中小企业解决实际问题、平稳健康发展,为加快吉林全

省人大常委会党组召开理论学习中心组集体(扩大)学习会

本报7月22日讯(记者李娜)今天,省人大常委会党组书记、副主任高广滨主持召开省人大常委会党组理论学习中心组集体(扩大)学习会,深入学习《习近平谈治国理政》第四卷和习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,落实省第十二次党代会部署,进一步深化认识、提高站位、强化责任担当,推动人大工作与时俱进、创新发展。部分党组成员作了交流发言。

高广滨指出,《习近平谈治国理政》第四卷集中展示了马克思主义中国化时代化的最新成果,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。要深度学习细悟

行习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握“旗帜鲜明讲政治”的根本要求,全面领会“人民至上”的价值取向,准确把握“全面依法治国”的时代课题,按照习近平总书记对吉林提出的“走出一条振兴发展新路”的指示要求,始终坚持党的领导、聚焦中心工作、依法履行职责、发挥代表

作用、建好“四个机关”,不断开创新时代人大工作新局面。

高广滨要求,人大机关要把学习《习近平谈治国理政》第四卷作为一项重大政治任务精心组织安排,坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,推动党的最新创新理论入脑入心、走深走实,真正把学习成果体现到推进人大事业发展上,体现到推动吉林振兴发展上。

范锐平、田锦全、王绍俊、张焕秋、贺东平、彭永林、庞庆波、韩沐恩出席会议。

两年来,长光卫星以创新激活发展动能,不断突破卫星关键技术,带动航空航天产业生态—— 开启吉林航空航天产业新篇章

本报记者 华泰来

浩瀚星空,长光卫星镌刻着“吉林制造”的基因,一飞冲天。

2020年7月23日下午,习近平总书记走进长春新区规划展览馆,了解新区规划建设情况。在长光卫星展区,总书记仔细察看长光卫星的产品,并询问“吉林一号”相关发射情况,这令长光卫星全体员工深受鼓舞。

两年来,习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,成为长光卫星发展的行动指南。长光卫星在轨卫星数量从两年前的16颗增至如今的54颗。数量的喜人变化背后,是技术上的不断创新进步,也意味着长光卫星在自主创新道路上快速跃迁,让“吉林制造”的名片在天空之上洒

满熠熠生辉。

创新驱动 激活企业发展“强引擎”

“总书记对‘吉林一号’的关注,让我们有了更大的发展信心,也让我们对创新是引领发展的第一动力有了更深理解。在长光卫星的发展历程中,我们每一步发展都得益于科技创新。至今,我们累计投入研发资金超过10亿元。正是这样的大力度投入,使得我们在卫星设计和制造技术上有了大幅度提升。”长光卫星技术股份有限公司副总经理王栋认为,创新关系到长光卫星可持续发展的根本。

太空无垠,充满未知;科技竞争,必须创新。(下转第四版)

沿着总书记的足迹

保护肥沃黑土 守好“大国粮仓”

第二届黑土地保护利用国际论坛暨第八届梨树黑土地论坛开幕引发热烈反响

本报讯(记者毕琳琳 王伟)在习近平总书记第三次视察吉林两周年和我省“黑土地保护日”到来之际,第二届黑土地保护利用国际论坛暨第八届梨树黑土地论坛如期举办,引起热烈反响。专家学者及广大“三农”工作者纷纷表示,要采取有效措施,保护好黑土地这一“耕地中的大熊猫”,积极推广黑土地保护的“梨树模式”,深入贯彻《黑土地保护法》,全面、持续保护肥沃黑土,守好“大国粮仓”,端牢“中国饭碗”。

“会议鼓舞人心、催人奋进,为我们制定了‘任务书’‘施工图。’”省农科院科研处副

让黑土地永远造福人民

建设和推广体系建设,在引领全国黑土地保护、维护国家粮食安全、提升中国农业国际竞争力中体现了吉林担当,实现了吉林突破,展现了吉林作为。

我们要以此次论坛为契机,让更多的人共同关心和积极参与,群策群力,共谋黑土地保护“良方”,推动吉林多种粮、多产粮、产好粮,更好扛稳维护国家粮食安全重任。

近年来,我省通过统筹抓好黑土地保护的工作体系建设、治理体系建设、技术体系

本版编辑 陈庆松 张健